

# MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Gazdasági és társadalmi hetilap.

— MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP. —

Előfizetési ár:  
Egész évre 3 frt. Félévre 1 frt 50 kr. Egyes szám 10 kr.  
Előfizetési pénzek és reklamációk a kiadóhivatalhoz  
(Grünbaum Márk könyvnyomdájá) intézendők.

Szerkeszti: A muraszombati gazd. fiók-egylet.  
Kiadó lap tulajdonos: **Grünbaum Márk.**  
A szerkesztésért felelős: **HORVÁTH GYÖRGY.**

Kéziratok, levelek a egyéb szerkesztésügyi közlemények a szerkesztőséghez küldendők.  
Hirdetési díj: 1 hasábjos petitsor egyezri hirdetésnél 10 kr. többszöri hirdetésnél soronként 6 kr. Bélyegdíj 30 kr.  
Nyilttér petitsora 25 kr.

## Előfizetési felhívás a „Muraszombat és Vidéke“

X. évfolyamának II. felére.

Folyó évi július hó elsejével lapunkra új előfizetést nyitottunk és tisztelettel kérjük lapunk tisztelt pártolói, hogy vállalatunkat továbbra is szíves pártfogásukra érdemesnek találják. Mindazon tisztelt olvasóinkat pedig, kik még a mult felévi előfizetési díjjal hátralékban vannak, tisztelettel kérjük, hogy hátralékukat postafordultával hozzánk juttatni sziveskedjenek.

## A „fizetési meghagyásokról“ szóló új törvény.

Lapunknak egyik főfeladatához képest ismertetni fogjuk a legközelebb életbe lépendő törvényeket „a fizetési meghagyásokról“, és a „sommás eljárásról“, ugyazint a már szinte meg-hozott új „mezőgazdasági és mezőrendőrségi“ törvényt is, mihelyt az életbe lépését nézve a kormány intézkedést fog tenni.

Első sorban ismertetjük itt az 1893. évi 19-ik t. cz.-ben foglalt törvényt „a fizetési meghagyásokról“, a mely az igazságügyminiszternek 1894. május hó 30-án 745. elnöki sz. a. kelt rendelete értelmében (egyidejűleg az 1893. évi 18-ik t. cz.-kel „a sommás eljárásról“) f. 1894. évi november hó 1-én lép életbe.

Czél szerünek tartjuk pedig a „fizetési meghagyásokról“ szóló új törvényt már most ismertetni, egyrészt azért, hogy t. olvasóink megismerhessék ezen, eddigi peres eljárásunkon igen lényeges módosításokat eszközölő új törvényt, a mely különösen kereskedőinknek és iparosainknak künnlevő számlabeli apró követeléseik behajtására nézve lényeges könnyítést ket nyújt, — másrészt pedig, hogy lapunk korlátolt terjedelme mellett, az előemlített terjedelmes új törvényeket t. olvasóinkkal kellő időben megismertethessük.

A „fizetési meghagyás“ perjogi intézménye eddig sem volt nálunk ismeretlen. Jól ismerik azt azok, akik mint váltókötelezettek legalább egyszer életükben a váltóbírósnál bepereltettek. Ezen váltó-eljárási fizetési meghagyás, vagyis a hivatalos elnevezés szerint: „sommás végzés“ a minden lényeges kérdéssel ellátott váltó alapján bocsátatják a kir. törvényszék mint váltóbírósnál, illetve a budapesti királyi kereskedelmi és váltótörvényszék által, amelyben a váltó-adósnak, a felperes kereset folytán a váltó-adós előzetes meghallgatása nélkül, meghagyatik, hogy az ennyi meg ennyi váltó-tőké, annak kamatait és a bíróság megállapított perköltséget a felperesnek három nap alatt különbeni végrehajtás terhe alatt lefizesse, vagy pedig netalán ki-fogásait ugyanannyi idő alatt a váltó-bírósághoz adja be.

Ha a váltóadós ezen sommás végzésben foglalt fizetési meghagyásnak a kézbesítés napját követő naptól számított három nap alatt meg nem felel, se pedig kifogásait (2 példányban) be nem adja, ugy a fizetési meghagyás jogereji itéletté válik, a mely aztán végrehajtható az adós ellen. Ha pedig a váltó-adós a 3 nap alatt kifogásokat adott be, ugy a sommás végzésbe foglalt fizetési meghagyás hatályát veszti s az ügy mint rendes váltóper jegyzőkönyvileg tárgyalatik a váltóbírósnál s a tárgyalás befejezése után hozatik csak benne ítélet.

De, ha váltóügyi fizetési meghagyást, u. n. sommás végzést kapott is még sok t. olvasóink, bizonyára kaptak valamelyik kir. adóhivataltól fizetési meghagyást is, melyben valami bélyegrovíditás miatt (s ki ne esett volna közülünk már ezen „bűnbe!“) felemelt illeték rovattot ki rájuk, s a mely, a bélyegrovíditó fél előleges meghallgatása nélkül, telemelt illeték címén pénzbüntetést ró ki a bélyegrovíditó egyénre, a mely pénzbüntetés harmincz nap alatt beizetendő a kir. adóhiva-

termesztés-fensége iránt, s mert a természetet pon-pajza elbűvöl, ezt öszintén bevallom.  
Ne codalja senki, ha majdnem a b-hatás alatt többször irok, melegebben szölok az ünnepe-segekről.  
Július hó 15-ről szólt a naptár, a mely nap-on a felsőlendvai plebániai templomban 10 pap segédlete mellett mutatta be az Urnak az ujmei-és felszentelt áldozat, gróf Batthyány Vilmos, a vértelen áldozatot és osztotta áldáit.  
Messze vidékről sereglettek össze gróf Széchenyi Tivadar orsz. képviselő, mint mostoha atyának és Erdődy Jenny grófnő és anyjának, egy családtagjainak öszinte lelkes tisztelői; a hegyek és völgyek lakói — dacára a gonosz szakadós esznek — minden oldalról nagy csoportokban törtétek előre s a templomot mintegy 50 f-hérruhás koszorus lányka mellett a zsúfolásig megtöltöttek.  
A vendégek sorában láttuk báró Rammingen Pavel urat nevével; képviselő voltak a járás hatóságai, a csorua-premontrei rend szombathelyi társháza, a járási papság stb. Az egyházi ünnepe-ség d. e. 10 órákor vette kezdetét 10 pap segéd-lete mellett, az evangélium után Mentisk Karoly nagy-dolinczi plebánus tartotta az ünnepi szó-noklatot.  
Az egyházi szertartás után délutáni 2 órákor a vár tágas, kiváló ízlással díszített könyvtári helyiségében volt a dísz b-ld, mely alatt gróf Szé-chenyi Tivadar ur 5 mg. a 3-ik fogal-nál pohar-att emelt kedves vendégeire, a kik őt és család-ját e felelkeselől ünnepe-alkalmából is meg-tisztelték.

## ONYTARCSA

### Egy el nem mondott tósz.

(A felsőlendvai primicián.)

..... S van köztünk egy szende, bájos,  
Arca oly szép, oly jósdagos,  
Szemeiben méla bánat ...  
Oh, ne kérd, hogy honnét támad.

Sötét fenyvesek árnyában,  
Osi lovag-vár aljában,  
Tiszta, mély és titokzatos  
Tengerszemhez hasonlatos.

Vagy oh, mégsem! nem oly sötét,  
Nem oly borús e szende kép.  
Inkább csendes nyári éjben  
Szélid holdfény képe éppen.

De még az sem, szob annál is;  
Azt búgja a galambpár is;  
Völgy-öleiben nyíló, rejlő  
Kedves, szerény ibolya ő.

Nem ingerlő, vig, csapodár,  
S lepke-hadnak keblét nem tár.  
Búja, mint csillag az éghez,  
Őrök hűséget jelképez.

S miért e bí, mért e bánat? ...  
Szent az érzés, meg ne bántsad?  
Hogyha bánat: leljen vigaszt!  
Hogyha ábránd: lelje meg azt.

Ki ő? Tudjuk, áldást rája:  
Apja, anyja, s te jó bátyja!  
Egy élő szép álom, ábránd ...  
Éltessük a drága, hű lányt!

CSOBÁNCZ.

### A felsőlendvai ünnepe.

Hegyek koszoruzák s ölelik körül a felsőlendvai várkastélyt; a természet gazdag panorámája ez a vidék, a maga festői szépségében. Igazán csodálkozunk kell, hogy míg a szomszédos Stájer vidékeket hangyamódra lepi el a fővárosi és más magyarországi uri közhőség — idültést keresve, — lám ide, Felső-Lendvára, ugy a szomszédos Vízrendva tájára nem akad nyaraló, avagy hát áttutó turista társaság!

Perze vasutunk még nincs; ámde a sok szerencsétlen áldozatot követelő Alpeseknél sincs meg minden kénelem.

A bi a felsőlendvai és vízrendvai vidéket egyszer bejárni, látva ezeknek majd vadrogányes, majd kedves völgyekben gazdag tájait és tölde, élesztő, kellemes hegyi levegőjét élvezve, nem kívánkosok egyhamar mázhova és nemesebb, hazafiambb teltet alig cselekedhettek itt a határszél-ten, a stájer tószomszédságában! Nem vinne pénzét idegübe!

Régi óhajtatás és terv életre keltése; mert alig van valaki, a ki a természet ezen áldotta vidékét — a miat mi ismériük — felemelni nem óhajtat.

Bocsánat az előzményekért; én rajongok a

talnál, ha az ilykép elmarasztalt egyén nem föllebez a fizetési meghagyás ellen a kir. pénzügyigazgatóságához.

Hát a most ismertettét fizetési meghagyásokhoz lesznek hasonlóak azok a fizetési meghagyások is, a melyek az 1893. évi 19-ik t. cz. alapján fognak kibocsátanni a kir. járásbíróóság által, 1000 K. 500 forint értéket meg nem haladó ügyekben. Csakhogy az ilyen, a kir. járásbíróóság által kibocsátandó fizetési meghagyásoknak a fentebb ismertettektől sokban eltérő természetük van, miként alábbiak során részletesen ismertetni fogjuk.

A kir. járásbíróóságok által kibocsátandó fizetési meghagyások intézményének behozatalára a törvényhozást a következő tekintetek indították:

Ugyanis a tapasztalás szerint igen nagy azoknak az eseteknek a száma, a melyekben az alperes a tárgyaláson meg nem jelenik, vagy a követelést elismeri, vagy védelem helyett csupán fizetési haladékokat kér s esetleg csak tárgyalás előtt elégtit ki a követelést, — a melyekben tehát bírói eldöntést megkívánó jogvita fen nem forog. Egyáltalán nem indokolt, hogy ily esetekben, a melyeknek túlnyomó része a pénzbeli s különösen a világos (liquid) követelések behajtására irányzott keresetekre esik az ügy formálás per utján: keresetlevéllel, tárgyalással, itélthozattal töltyon le, amikor az adós fél előreláthatólag belenyugszik abba, hogy a bíróság egyszerűen felszólítja őt tartozásának a megfizetésére s a fizetési meghagyásnak előreláthatólag eleget is tesz.

A törekvés tehát itt az: módot nyújtani, hogy nem vitás követelések a bíróság közvetítésével, de a peres eljárás keretén kívül is érvényesíthetők legyenek. (Folyt. köv.)

## Hazai gyümölcsészetünk és a szeptemberi kiállítás.

Már több ízben volt ismertetve részint napi-, részint szaklapjainkban, hogy az Észak

Utánna a szónokok hosszú sora következett: Török Ernő kir. közigyjzó az új áldozásra és a közszeretethez álló grófi családra, — Mentisk Károly plebánus az új áldozásra, — Kósz Alajos plebánus az egyházi ünnepe szónokaira, majd a ház kincseire, Tim és Ernőszint szónokokra, — Csorna Jenő szolgabíró gróf Szechenyi Tivadara, — Mentisk Károly plebánus a grófnőre, majd a papsgálal rokoni hivatalu katonára, gr. Batthyány Bélára stb. üritettek poharat.

Orosz. képviselőnk, gr. Szechenyi Tivadar maga igazán páratlan házi gazda volt egész kedves családjával; ő volt a vidámság, a törli metszett magyar fesztelen társalgás szóvivője, irányítója.

Lelek eljenzés fogadta meg Török Ernő kir. közigyjzó toaszját, midő az új földesurra, báró Kammingen Pável ur és nejére emelve poharát kívánta, hogy Jókai „Uj földesur“-aként olvadjon be a nemzetbe, legyen a mi vértünk, a mi igazaink harcossai! Adjon szívet szívről!

A fesztelen kedélyes ebéd után bent a nagyteremben és kívül az ősi falak közti városudvaron felelendült a vidám társaság karéneke, miközben az ünneplő közönséget a szép nap emlékére lefényképezték.

Eljött a zuhogó esős nap után a holdfényes, csillagzatos est és új; a grófi parkra a lámpyok egész sorozat osztotta szét fényét — egy fedetlenben kerp az „Ész egy ój“ meséiből.

Volt ismét dal, majd tánc fejezte be azon emlékeztető szép napot, melyen a családai ünnepe magasztosságához a szeretet és tisztelt adója esztakozott.

Egy jelenvolt.

metropolisában: Szent-Pétervárott rendkívül nagy becsre van a friss csemege gyümölcsnek és tényleg majdnem hihetetlenek tünik fel, mily nagy mennyiségű gyümölcs fogyasztatik nemcsak Szent-Pétervárott és Moszkvában, hanem Riga, Dynaburg, Helsingfors, Smolensk, Ribinsk, Varsó, Kowno, Nischni-Nowgorod, Wilna, Kiew, Minsk stb. stb. kisebb-nagyobb orosz városokban is, mely nagy fényezés tárgyaló szolgál a szép gyümölcs az előkelőbb körök és a közép-osztály asztalánál, és mily magas árak fizetnek ennek folytán Oroszországban asztali gyümölcsért.

E körülmény Magyarországot által ezeidig vajmi kevésbé volt kihasználva gyümölcsészetének javára. Hallottunk ugyan Kecske-métről indított szórványos gyümöcsküldeményekről Oroszországba, de épen mert nagyon is szórványosak, komolyan számba nem jöhetnek.

Annál jobban sikerült Franciaország és Dél-tirol érdekelte köréinek meghódítani az orosz gyümölcs-fogyasztást s tekintve a rendkívül magas árakat, nagy hasznát látták az oroszokkal való összeköttetéseknek.

Hogy pedig Magyarország geographiasokkal kedvezőbb fekvéséről fogva, vagy inkább ennek daczára sem urajja, de sőt még csak részben sem birta meghódítani az orosz gyümölcs piacot, ez bizonyára nem a magyar csemege gyümölcs minőségén mult, mert ez minden tekintetben felveheti a versenyt egy francia, mint a tiroli gyümöcseszel, hanem hiányzott a kezdeményező, mozgató erő, mely e nagy fogyasztóhoz terelte volna a magyar terményt.

Most azonban elérkezett végre az alkalom, hogy a magyar csemege-gyümölcsöt egy csapással, könnyű szerével be lehet vezetni Oroszország fogyasztó területére a nélkül, hogy a magyar gyümöcs-termelőknek bármi fáradságukba vagy anyagi áldozatukba kerülne.

Csak akarnia kell a magyar termelőnek és nemcsak piacot fog hódítani termelvének, de meg vagyunk győződve, hogy ki fogja Oroszország piacairól a versenyző állásokat szorítani; mert kedvező helyrajzi fekvése és gyümölcsének kitűnő minősége megadják neki a sikeres versenyre képesítő tehetséget s erőt. Csak be kell mutatni termelvényének mustarait, az idén pedig bemutathatja, mert jó gyümöcs-termes mutatkozni Magyarországon s a magyar gyümöcs-termelő el fogja mondhatni a római császárral:

„Jöttem, láttam, győztem!“

A császári orosz kertészeti egyesület gyümölcsészeti kiállítást rendez, mely folyó évi szeptember hó 22-én nyitnak meg Szt. Pétervárott, a vedőke: Ó császári Fensége Nikolaj Michailovics nagyherceg által. A kiállítás nemzetközi lesz és elmondhatjuk, hogy egyszerű előkészületekkel tétetik folyamatba, mert a rendezéshez hatalmas segédeszközöknek lévén birtokában, minden hathatos tényezőzt megmozgattott, hogy a siker méltó legyen és megfeleljen az eszközök nagyszerűségének. Európa még nem látott olyan gyümöcsészeti kiállítást, a minőnek a szeptemberi kiállítás ígérkezik.

Az orosz császári kertészeti egyesület minden államban jelölt ki egyet az előkelőbb és kiválóbb szakférjak közül, a ki az említett kiállítást, illetve ennek ügyeit képviselve az illető államban. Így peld. Magyarországon Mauthner Odón magkereskedőt tisztelte meg képviselével. Viszont a magyar kormány, illetve a földmívelési magyar királyi miniszterium Molnár Istv. kir. gyümöcsészeti bizott nevezte ki szeptemberi képviselőjéül és bizta meg a magyar osztály rendezésével és ugyancsak a földmívelési magyar királyi miniszterium szintén Mauthner Odón magkereskedőt ruházta fel a magyar csoportbiztos tisztségével Szent-Pétervárott.

E két férfiú már most minden lehető elkövet, hogy Magyarország gyümöcsészetének minél nagyobb, minél impozánsabb méretekben, minél tömegesebben, minél szebben legyen képviselve.

A gyümöcs-termelőknek minden kedvezmény, minden könnyebbég kieszközöltetett, hogy csak tömegesen vegyenek részt a kiállításban.

A magyar kormány a kiállításra szánt gyümöcsök szállítási költségeit saját terhére elvállalta, úgy, hogy a kiállítókat semmi költség nem terhelje, sőt arra meg Mauthner vállalkozik, hogy olyan nagyobb gyümöcs-termelők, a kik terjedelmesebb nagyságban ügyintézés-gyümöcsöt akarnak kiállítani, — Mauthner az ő saját költségén küld szakavatott embert, ki a gyümöcsöt szabadterületen becsomagolja.

A kiállítást érintő minden kérdéssel bátran fordulhat gyümöcs-termelő közönségünk akár Molnár Istvánhoz, akár Mauthner Odóntól, mindenki kimerítő választ és felvilágosítást legott készséggel fog adni minden kérdésre.

Ritkán kínálkozik ily kitűnő alkalom a hazai gyümöcsészet részére: minden anyagi áldozat nélkül egy nagy, hatalmas és jövedelmező piacot könnyű szerével megnyerni. Közönségünkön áll, hogy ezen alkalmat megragadja és el ne mulassa. Mutassék meg termelőink tömeges részvételök által, mire képes a magyar gyümöcsész, mutassák fel Szent-Pétervárott a magyar gyümöcsös-kert kincseit. Ezeket meg fogják ott ismerni, bizonyára kapva kapnak rajtok és játszi könnyen ki fogják onnan szorítani a francia s a déltiroli versenyt.

## Hírek és különfélek.

— **Ünnepély.** Gróf Szápáry Gézáné önmagátólása folyó hó vége felé Muzsombat város óvodás és iskolás gyermekek részére nyári mulatságot lesz kegyes rendezni.

— **Megerősítés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Csudaj Jenő csernai prémonstránsi kanonoknak és magyar nemzeti múzeumi könyvtári segédörnek Magyarországot XVI. és XVII. századok történelméből a budapesti tudományegyetemen magántanárul, nevezetett és ezen minőségben megerősítette.

— **Nyilvános köszönet.** Spitzer Ödön dugaresai vendéglős szíves volt a muzsombati izr. temetkezési- és betegsegélyező-egyletnek 5 frot adományozni: fogadja a nemesszálló adományáért az egylet felelős közönséget.

Muzsombat, 1894. júl. 18.  
Neumann Vilmos,  
e. elnök.

— **Gyászír.** Berke, szül. Fink Rozália, Berke János tölkeresztúri ev. lelkész nejje hosszas szenvedés után, életének 73-ik és boldog házasságának 52-ik évében 1894. július 16-ik napján meghalt. Az elhunyt hült tetemet az ág. hitvallás evang. szertartás szerint 1894. július 18-ik napján délelőtt 9 órakor feltettek örök nyugalomra Beke hamvaira!

— **Lapunk** felolós szerkesztője, Horváth György ügyvéd, mult szombaton július hó 14-én érkezett haza — lábujjából majdnem teljesen ki-gyógyítva — a varaszd-toplejai fürdőből.

— **Papirgár Szent-Gothárdon.** A dohánygyár nevezett városban meg fel sem épült s már is újabb mérész berz létesítésű fűradonak a tevékeny szent-gothárdiak. Nem kevesebbről van szó, mint a Laspince mentő papirgárát állítani fel. A magánosok körében már is nagy akció indult meg az ügyben s ha az állam nem kedvezne ezen tervnek, valószínű, hogy egy részvételnyarás felépíti: az Első szt.-gothárdi papirgárát.

— **Meghívó.** A ferencz falvi önkéntes tüzoltó-egylet saját pénztára javára a ferencz falvi erdőben folyó évi augusztus hó 12-én táncgyaloglással egybekötött nyári ünnepeket rendez. Belepti díj személyenkint 30 kr., családny 50 kr. Tüztoltó-jelvényünk ellátott kártyásk a belpári díj felét fizetik. Kezdeté délutá a 3 órakor. A zenét Fitya dobzonak zenekara: szolgáltatja. Felül-fizetések köszönettel fogadjatnak és hirtalpal nyugtáztatnak.

— **A villamososság Szon (bathelyen).** A mozgalom, mely megindult, hogy Szombathely és vidéke a Rába vízerejének felhasználásával villamos villanlagással, a mezőgazdaságot és város műveket olcsó hajtórúrral és még a város villamos körva-utal látassék el, mind nagyobb ért hódít magának. Ez ügyben júl. hó 22-én a megyeháza nagyteremben általános értekezlet tartottak, melynek eredményéről a jövő számbunkban tudomunk. A tervezett Bánó és Szűcs mérnökök, Zedemény Sebő tanár és Gothard Jenő akadémiai jelelőrtag készítettek.

— **Sucei.** Dacára annak, hogy tizenhar-  
madik napja kopul Sucei, a soványaságon kívül  
egyéb baja nincs. Most naponta két óráig ismét  
tesz, tegnap pedig fölépített a Wu-ficzkó-zban.  
— A fővárosi közönség csak most, a tizedik nap  
után, kezd igazán érdeklődni a kopulá-művészt  
iránt. Tegnapjából 13 napi kopulást után csak-  
nem 9 kilót veszített.

— **Koleraganus eset Sopronmegyé-  
ben.** Csaszárfaluban ma vasárnap reggel kolera-  
ganus tünetek közt mult ki egy ember, aki két  
napnál előbb tért haza Morvaországból. A község  
előjárásának távirati értesítése az alapsáni hivatal  
nyomában megtette a többi szükséges intéz-  
kedéseket és a megyei főorvos ugyancsak vasár-  
nap megjelent a helyszínen, hogy a szükségeseket  
elrendelje. Az elhunyt árleltek expressz küldötte  
a miniszteriumhoz megvizsgálásra.

— **Ismét egy egész banda bűrő czi-  
gányt kerített kézre a felső-landai csendőrség.**  
A még apr. 6-án Koblenzben Ignác vezendvái ke-  
reskedő kirácsi elkövetett betörése lapos tettesei  
ugyanis sikerült neki Horvát Ádám (Kuku) és  
Horváth Iván (Féza) kóbor cigányok személyé-  
ben elcsipni, kik ez alkalommal beismerték, hogy  
még 3 társukkal követtek el azt. — Az ez ügy-  
ben megjelent érlelyes nyomozás kapcsán a csend-  
őrok kiderítették a június 10-én Korpás András  
felső-landvai lakos karara elkövetett lopas tettesei  
is, kiket Baranyai Ferenc (Covetkó), Sarkóvi  
János (Puka) Cencz Ádám (Bokri), Horváth  
József (Féza) és Sarkóvi István (Ic) szintén kó-  
bor cigányok személyében letartóztatták. Ezek  
után azt is beismerték, hogy a vidéken évek óta  
előfordult 10 betöréses lopások is ők voltak tet-  
tesei — A határszéli garazdálkodó vad cigány-  
nép megfenyítése körül dörög csendőreink mind-  
egyre több sikert mutatnak fel; de mi haszna,  
ha idő multán ismét csak felülk fejték, mind-  
addig, míg a kormány gyökeresen nem intézkedik  
teljes megrendszabályozásuk iránt.

— **Postaisztif tanfolyam Szombat-  
helyen.** A kereskedelmiügyi miniszter szeptem-  
ber hó elején hat hónapig tartó posta- és táviró  
segédiszt-tanfolyam nyit Szombathelyen. A fel-  
vételtre csak olyanok jelentkezhettek, akik vala-  
mely középiskolában négy osztályt sikerrel vé-  
geztek. A pályázatokat augusztus hó 10-éig kell  
benyújtani.

— **A végzeteljes riskontó.** B-cs mel-  
letti Brigittenauban egy szegény napzamos meg-  
tette a lutriát az 1, 34 és 48 számokat. A számkö-  
nyök kijötték, de ő nem találta a riskontót. Képzé-  
lő borszató helyzetet, a szegény öreg a pénzét  
fól nem vehette. Mar evesztette reményét, midőn  
egyszer megláta a fia. A szegény öreg sirt ele-  
get és az anyuk rád adta a tetemesen az új fe-  
lete kabátját. A mint a kabát zsebében kótörés-  
zót, egyszerre csak megtalálta a sokat keresett  
riskontót. Szegény öreg a fia halála folytán ju-  
tott hozzá a ternyerenyemé kiűzteshez.

— **A delvidék bankhambisítói.** Alig  
van hét, hogy Magyarországi delvidének vala-  
mely pontjáról, a volt Banskóbol vagy a Bucská-  
ból ne kapnánk híreket feledezett hamis bankók-  
ról, bankoprésokről és bankohamisítókról. A ban-  
kohamisítás valóságos nyavalya e vidéken. Csak  
nemrég fogtak el Mohácsban egy csomó embert; —  
ismét elfogtak tizenket jómódú baranyai, bacs-  
és pestmegyei gazdát, közöttük két közsegi bíró.  
— Minap ugyancsak bankohamisítás büntette  
miatt elfogtak egy Hoi nevű intelligens egyent.  
Ez a bankohamisítást sósav segélyvel próbál-  
gatta. A csendőrség előtt tett kísérletével be-  
honyozította, hogy orankint harminc bankjegyet  
képes elkészíteni. — Bekísérték továbbá három  
ujpesti gépezést is, kik a bankoprésok készítését  
iparszerűleg üzték.

— **A magy. kir. pénzügyigazgatóság**  
Szombathelyen közzétette, hogy a Nagyméltóság  
m. kir. pénzügyminiszterium 1. é. június hó 16-án  
kelt 42246. számú magas rendeletével kimondta  
azt, hogy az őttermesztés anyagokból készült s a  
termelő és haznépe által ugyanazon beszédsi  
körben fogyasztott pálinka után italmérségi adó  
nem szedhető.

— **Husz métermáza kénhatos.** A  
kénhatos piculatak kivesszik a forgalomból, be-  
olvasztják és szinezőjelből koronások csinálnak.  
Az adóhivatalok máris sok kénhatosot beszedtek  
s az első szállítmány a napokban küldtek Sel-  
mezbányára a királyi központi ezútközbő. Az  
első szállítmány 55 ladában három szakérnyű  
volt és 825,000 darabból állott, tehát 125,000  
fontot képviselt, sulya pedig husz mázsa.

— **Hírek Zalaiból.** Zalamegyében 15 kis-  
dedővő, 3 általadó és 28 nyári mezedékhez szol-  
gálja a kisedőnevelés ügyét. — *Nagy-Kanisán*  
a közg. bizottság rendeletéből külön jaryány-kör-  
házat fognak fölléltani. — *A Keszthelyi* r. kath.  
templon restaurálási terítv visszavetette a köz-  
oktatási miniszterium. — *Tihany*nak evinkent 2  
oszt. vasút engedélyezett a keresk. miniszter. —  
*Zalamegyében* június hó folyamán adó címzém  
123,046 forint gyűlt be, az ideai adóhatalmek meg  
381,276 forint tesz ki. F. A.

— **Hajó-szerencsétlenség.** Konstanti-  
nópolyi távirat szerint a Konstantin orosz hajó  
elshlyesédt a legutóbbi földrögök okozta. A hajó  
épen a Márványtengeren haladt, midőn a fölke-  
be a múlt hullámok iszonyu macasságba emeltek és  
azután sziklákhöz csapáltak. Az egész személyzet,  
mely 18 emberből állott, odavesztett.

— **Sok az áldásból.** A „P. H.”-ban olv-  
vassuk, hogy Maria-Liget községben boldog hi-  
zességében élt Belu György és a felesége. Az es-  
zküvő után kitenez hónapra a fiatal menyecske  
ikkrekkel lepte meg a férjét, és ki ennyi boldog-  
ságra nem volt elkészült, de azért mégis mo-  
solgott. A következő esztendőben B lu Györgynél  
újabb apvva tette az urát és ismét ikrekkal aján-  
dozta meg. A szegény ember akkor már nem  
igen mosolygott és aggodalommal nézett a jövő  
éle, annyival is inkább, mert a menyecskének új-  
ból „ajándékozási szándéka” karakodott. — Belu  
György az esemény éir a szomszédba menekült  
és ott várta a hírt. Mikor a szülőzsező belepélt,  
az ikrekkal már duplán is bíró apa ijedten kér-  
dezte: „Mégint ikrek? A bába erre így felelt:  
„Nem. Ezuttal — három egészseges fiu született.”  
B lu György nem válszolt semmit. Nagy szo-  
morúan hazaballagott, fölment a padlásra és fel-  
akasztotta magát. Ugy tette, mint a lusta táncos;  
elmenekült a — negyres elől. Mert amilyen nagy  
szerencséje volt, jövőre bizonyosan négy leányt  
kapott volna.

— **„Bíró ur, nyissa meg az ülést!”**  
Hazánk egyik nagyközsegeben történt, hogy az  
első bíró akadályozva lévén a képviselő-testületi  
gyűlésen előlkülvél, ezen tisztet a másodikbíró  
kellott elfoglalni. Az ülést el is foglalta a más-  
odikbíró, de az ülés megnyitására, illetve a más-  
odikbíró fogalma sem volt, míg végre is a jegyző  
oda szólt: „Bíró ur, nyissa meg az ülést!”  
Az előlküvő helyettes-bíró nagy zavarba jón, ide-  
oda tekintget, végre zsebében lévő kótörészi és  
mintán ott mibsem talál, kezd dicsaprazóval  
imnygen szólni: „Nem tudom, kérem, odahaza fe-  
lejtettem a kulcsot.”

— **Próbaszántás Szak-féle nyével.**  
Veszélyben e napokban történt fentti ekével  
próbaszántás. Az eredményről a következőkben  
szómolunk be: Megállapított, hogy a P. 7. M.  
jegyű Szak-éke sulya 86 kiló; az ugynevezett fal-  
lusi (mihal) éke sulya pedig 46 kiló. De dacára  
a 40 kilónyi különbözethez, a Szak-éket két kö-  
zönséges ló játssza vette anélkül, hogy a magára  
hagratott éke a föld keménysége miatt csak egy-  
szé is kirogott volna. Az utána jövő közönséges  
éke pedig többször kirogott s eleveit hagyott  
hátra, dacára a reá helyezett nyomásnak, mely  
a marha-erő túlfeszítését mindenesetre fokozta. A  
ezántas mélysége 7 és 1/2 hüvelyk volt, de mivel  
a szántást 9 — 10 hüvelyknyire is lehet mélyíteni,  
a csukorpatrófalakkal megkiváncsolt szántásnak is  
lényesen megfelel. Az éke különböző előnye, hogy  
akkor, midőn a föld, keménysége miatt, közönsé-  
ges ekével már nem munkálható, — a Szak-éke  
javában megteszi a várt szolgálatot, még pedig az  
igás marhak erőjének túlfeszítését nélkül. Nem  
csoda, mert míg a közönséges éke a földet csak  
terdők és feszítik, addig a Szak-éke talpan szikk  
és metszi a talajt tekintet nélkül a melytők nagy-  
ságára. Megjegyezzük, hogy a tapasztalt siker ju-  
talma hat példányuk azonnali megrendelésében  
nyilvánult, s mivel a pálda vonzani szokott, fel-  
tehető, hogy a többi telkesek is bucsat vesznek  
a miháli ékektől és Szak-féle ekékre tesznek szá-  
mos megrendelést. Az éke ára 32 frt.

— **A csáktornyai állami tantóképző in-  
tézis első évfolyamába felvételtik oly ép testű és  
egészseges növendék, ki 15-ik életévét már meg-  
haladta és legalább 4 közép- vagy polgári (eset-  
leg 3 felső nép-) iskolai osztályt végzett. Ha a  
jelentkezők száma engedély, sikerrel kiállott felvé-  
letli vizsgálat alapján felvételnek olyanok is, akik  
kevésbé osztályt végeztek. A szegénysorsu, de jó  
magaviseletű és szorgalmas tanulók 4 évig tartó  
kiképzetésük idejé alatt államszolgálatban része-  
sülnek. A segély minőségese lehet 1. ingyen teljes  
ellátás (élelmiszer, lakás, mosás stb.) 2. a növ-  
vendék által fizetendő havi 5 frtért teljes ellátás.  
3. havi 10 forintért teljes ellátás. 4. az intézet  
pénztárából havi 5, 4, 3 frt pénzbeli segély. A  
kóstártsábi díjak havonként előre pontosan fizet-  
endőek. Beiratáskor tartozik minden növendék 1  
frtot betéggóplás, a kóstártásban részvevő növend-  
ék pedig még 1 frtotot evköszközők kárpótlása  
ezimen fizetni, szükségessé tanácskönyvekkel, anyag-  
művel és ruhával magát ellátni! A fehérműbő  
vegy tintával beirandó a növendék neve! Más  
intézetből magyabab osztályba rendes elbocsájtó  
mellől csakis rendkívüli esetben vétetik fel növ-  
vendék. A igazgató tanács-hoz czimzett kérvények  
a képzőintézet igazgatóságához küldendő. A kérvé-  
nyhez mellékelendő: keresztelezés (születési);  
iskolai és orvosi bizonyítvány. A segélyre igényt  
tartók, szegénységi bizonyítványt tartoznak kérvé-  
nyükökhöz mellékelni, mely esetben a kérvény  
bélyegmentes. A kérvények benyújtásának hatá-  
rideje augusztus 15.**

— **Értesítés a női kereskedelmi tan-  
folyamról.** A szombathelyi polgári leány-iskolával  
kapcsolatban a jövő tanévben női kereskedelmi  
tanfolyam fog fölléltatni. A tanítás ideje teljes  
8 hónap, október 1-től május 31-ig. A női keres-  
kedelmi tanfolyamba oly leányok-nőndékek vétet-  
nek fel, kik a polgári- vagy fi-lébb leányiskola  
4 osztályát legalább elősegés- érdeménnyel vé-  
geztek vagy kik felvételi vizsgálaton igazolták,  
hogy van kellő elaképzettségük a tanfolyam si-  
keres és ékőképzettségükhez. A tanfolyam növendekéi  
helenként 13 órai oktatásban részesülnek és ál-  
landó női felügyelet alatt állanak. A b-iratosítók  
és felvételi vizsgálatok szeptember hó 3 utolsó  
napján történnek. A tanítás október 1-én kezdő-  
dik. Évi tandíj 40 frt, beírási díj 2 frt. Feltá-  
n-dij-montesszre csak olyan szegénysorsu növend-  
ékéi tarthatnak igényt, kik jeles bizonyítvány-  
birtokában vannak. A tandíj házi előleges rész-  
letekben is fizethető. — Bővűbb felvilágosítás  
szives készséggel szolgál: Szombathely 1894. évi  
július hó 10-én.  
Pálffy Boldizsár,  
igazgató.

## Vegyes rövid hírek.

— **A megyéből.** Vörösvár és Órállás közse-  
gekben a róm. kath. iskoláknál két segédtantó  
állás van írszedésben. Pályázni lehet aug. 1-éig,  
s a kérvények a vörösvári plébánoshoz intőz-  
endők. — *Főispán* ur ék Excellenciája Nagy József  
joghatalmú a vármegye házi pénztárához köny-  
velésűt nevezte ki. — *A magyar* áll. biztosító-  
társaság a német-szent-gróti önk. biztolt-ügylet-  
nek 20 frtot adományozott. — *Krauszok* Édes  
kőrmendi illetőségű ugyanzottani lakos veztekné-  
vel „Kardo”-ra változtatta. — *Új dalárdá* alak-  
ult János-házán, melynek alap-zabáljai a várm-  
megyei hatóságához a bélligyminiszteriumhoz való  
f-terjesztés végett beküldtek. — *Szabó Ferik*  
szombathelyi városi adóévr-hajtó, volt rendőr-  
bizt. folyó hó 19-én reggel revolverrel agyvaltó-  
t magát.

— **A hazából.** *Festetics* Andor gr. országy-  
képviseelő, vármegyeinek szűllöttje, a szabad-lvú part  
tagja, a ki egyszersmind konzul al-pjan  
kiváló a főrendiházban is, a miniszter-elők fel-  
hívására elfogadta a földmívelési tárcát. Kineve-  
zése a legközelebbi napokban várható. — *Volgy*  
évi június hó 14-én éjjel Nagy-Szombathabán isme-  
retlen tettesek b-irtéket az ottani neologus-ök és  
orthodoxok templomaiba és a szegényeknek ott  
előhelyezett kasszáit valami erős szármással fel-  
törték és onnan a tetemes összegreke rugó pénz-  
készt-t ellopák. — *A magyar* államvasutak vo-  
nalán Zilavarmegye területén levő Ukk állomás  
marharakodó állomású engedélyeztetett. — *Tiszá-  
Dobon* nemcsak hogy a mieinkhez hasonló vihar,  
jégeső, villámok stb. nincsen, hanem épen ellen-  
kezőleg, már hat hét óta nem volt ott egy csepp  
eső sem s ezen szárazság nagy ártalmára van a  
vetésnek. — *Sopronban* egy Kiki nevű okmány-  
hamisító fogtak el, ki gazdagon el volt látva a  
„mester-egéhez” szükséges mindenféle műszere-  
kkel. — *Fiume* mellett Cirkenyica tengeri fűrdő  
mult vasárnap sok fumei és cirkenyicai vendég  
főrelében fűrdővel megyitották. Bolgoh föld-  
járócsa cigánybandája játszott, közben a Rákóc-  
zy-marsot is, melyet a cirkenyicaiak tőntetőleg  
megszűrték. — *Az első* alsó-ausztriai biztolt  
segély-ügylet dísztagokul választotta meg Ezer-  
terhazy Miklós Móricz grófot és nejét sz. Schwarz-  
ezenberg hercegeztől, kik legutóbb Csákváron egy  
tűzvesz alkalomán bátran és önfeláldozóan segit-  
ettek az oltásnál.

— **A külföldről.** *Velencéből* írják, hogy Vi-  
cenza község egy kis városban egy Juli nevű  
óriási elefántot meggyattak. A produkciók köz-  
ben az elefánt dühbe jött, ormányával meggradata  
gazdáját és földre tervre, szétmorzsolta. A ható-  
ság parancsára a dühöt elefántot atriachinnel  
megmérgezték. — *Kirpínájában* a rendőrség  
letartóztalt egy lengyel tanultot, a kiúel egy an-  
gol fémblől készült bombát találtak, a hozzávaló  
robbanó anyagokkal. Letartóztatták még egy  
másik tanultot és ez utóbbinak nővérét is, a kiket  
a rendőrség már régóta keresett. A vizsgálat ki-  
derítette, hogy merénylőket terveztek a császár  
életé ellen. — *Cognádban* a napokban meghalt  
csak a legfiatalabb leánykaja él, a ki ez idő szoi-  
rint 70 éves.

## Irodalom.

— **Új fértikarok.** Az „Apollo” hargyijé-  
ményből, mely eddig Erkel Sándor, Hoffner Károly  
és Langer Viktor mint szerkesztő-bizottság és  
Goll János mint felelős szerkesztő-kiadója köz-  
reműködésével a magyar karén-közönség  
szolgálatja — megjelent a VIII évfolyam utól ó-  
része végérkönyvben és úgy szólóban a követ-  
kező művek tartalmával: 155. kar. Mi volt nek-  
em a szerelem? P. 66. Sándor költőnyelvre  
(Budai Dalárdának 100 koronát nyert pálym.)  
Farkasra írta Fortuner Elek; 156. kar. Gyssz-  
l, Taritzky Ferenczöl; 157. kar. A lotosavreg,

Schumann Róbertől. Az „Apollo” a IX. évfolyamától kezdve az „Orsz. magyar dalárégszövet” által évenként megszerezendő 150 és 100 koronás pályadíjnyertes karokát is fogja kiadni. T. i. évenként egy-egy műdalt és egy-egy eredeti népdalgyűjteményt. A szerkesztőségben csak Erkel Sándor karnagy ur és Goll János mint felelős szerkesztő-kiadó fog működni. M. u. n. pedig az említett díjakat az „Orsz. magyar dalárégszövet” helyett az Apollo szerkesztő-kiadója fogja fizetni, az „Apollo” a magyar dalok-köröknek különösen ajánljuk, mert csak ily módon nyerhet a magyar karrodalom újabb lendületet, új műveket, melyek csak egy vezérkönyv és négy szolmizált. Megrendelések és postai kiadományok czimrendelők: az „Apollo” szerkesztő-kiadóhivatalának Budapesten, VI. ker. Lászar-utca 18. sz. a.

**A Regény Szalon** az előttünk fekvő 14-ik számával a második felvétel kezdje meg. Z. m. pl. P. Gyula Regény-Szalonia tulajdonképp alig szorul ma ajánlásra, mert a roppant anyag-halmaz, melyet a világirodalom legjelesbb regényei, novellái, szindarabjai, vers- i képzem. önmagát ajánlja. — Hogy mégis és újra szólnak e kiváló, felhívó folyóiratról, ép abból az alkalomból tesszük, hogy olvasóink figyelmét rátereljük újabbán is, megemlítve és hangsúlyozva azt, hogy a most b. l. p. új előfizetők az év végéig még legalább hat teljes regényt kapnak és hogy az eddig megjelent hat regény is a mindenkori teljesben kapott, előző fizetek megrendelése után, igazán olcsó aron megszerezhetik — Spilbag-n regénye „A ki kettőt szeret”, melynek közelével a „Regény Szalon” még a német könyvpiacon is megelözte, oly szerelmi történet, mely a női szív és kedélyvilágból merített tárgyat, szívhez és kedélyhez szóló is, a mellett, hogy minden sora újra és újra felkelti érdeklődésünket, lekötí figyel-münket. — „Áldozat” — „Az ő ellensége” — a másik két regény, mely most a gyászra folyik. Mindkettő igazi remekmű. A kiadóhivatal (Budapest VIII., Nepszínház-utca 26.) szívesen küld bárholva mutatványzatot és nyugodni két forintért szebb, előkelőbb és tartalmasabb folyóiratot képezheti sem lehet.

**A szellemi szórakozás** a művelt embernek ép oly szükséges, mint az idiótá levő az egészség fenntartásához és éppen azért a nyári hónapokban is melegen ajánljuk a „Képes Csaldái Lapok” című ismeretterjesztő és szórakozalmi hetilapot. A „Képes Csaldái Lapok” legutóbbi számban költeményeket és ebézelést írtak: Tolnai Lajos, Buza Barna, Deési Sándor, Verlessy Gyula, Abrányiné K. Clementin, Mártonffy Inre, Dombay Hugó, Borsics Ernő, Monostori Károly. Ezenkívül a kisebb közl-mények és a képek oly ügyesen vannak összeválogatva, hogy nemcsak a szemet, de szívet is gyönyörködtetik. A „Képes Csaldái Lapok” előfizetési ára egész évre 6 ft.

**„Külföld”** című alati felíró érd-kes új szépirodalmi lap indult meg Cserhalmai H. I. en és Gerő Átilia ismert budapesti írók szerk-sztésébe, mely Zola szenzációsi új regény-cykliájával a „Lords — Rome — Paris”-t hozza. A díszes vállalat, melynek kiállítása az Athenaeum-d esz-tetere vanik, azonkívül Quida legújabb regényét, Daudet, Murger, Ros-gger, Ibsen, Vrchlecky, Boy Ed. szébbnél-szebb humoroszkéit és novelláit; Ibsen, Zola, Heine, Hugo Viktor gyönyörű költé-ményeit, román és szláv népdalokat, külföldi szin-darabok, parlamentek, műtárlatok leírásait és hoi könyvszemléket, külföldi életrajzokat, külföldi írók arcképeit hozza és valódi kínesez társaság jobbnál-jobb közl-ményeknek. A kiadó lap célja for-szerűen megismertetni a közönségünket a legkifü-nőbb külföldi írók verses és prózai műveivel és a külföld új egyszerű eszméiralaival és új-tázaival megismertetni, úgy, hogy e terén mint házépítőlló kulturális tényező kultúrális missiói van hivatal teljesíteni. Szerkesztősége és kiadói-hivatala: Nádor-utca 15. Előfizetési ára negydvéte 2 ft 60 kr.

**A nap és éj hossza.**

Julius	A nap		A hold	
	kel	nyug szik	kel	nyug szik
22.	4. 1	7.36	10.23	10.42
23.	4. 2	7.35	10.21	10.57
24.	4. 2	7.35	10.55	11.13
25.	4. 3	7.35	11.01	11.30
26.	4. 4	7.34	11.05	11.52
27.	4. 5	7.33	11.08	12.12
28.	4. 6	7.33	11.08	12.38

**Piaci árak:**

Buza	—	5.30	0 —
Árpa	—	4.50	5 —
Rozs	—	3.50	4 —
Zab	—	5 —	0 —
Hajdina	6. —	6.20	
Lentmag	—	—	—
Kukorica	—	5. —	
Káposzta	—	5. —	

**Budapesti gabonaárak.**

Buza	métermázsánként	7.10	rttól	7.55	forintig
Rozs	„	5.20	„	5.30	„
Árpa	„	5.95	„	6.35	„
Zab	„	6.80	„	7.15	„
Tengeri	„	0 —	„	0 —	„
Káposzta	„	3.80	„	4.25	„

**N y i l t t e r.**

E rovat alatt közzétettünk nem felolós a szerk.

**Henneberg G.** (es. kir. udvari szállító) selyemgyára Zúrichben, privát megrendelések lakására közvetlenül szállít fekete, fehér és színes se-lyemszöveteket, méterenként 45 krtól 11 ft 65 krig pos-talós és vámmentesen, stíma, csikok, kockázott és mintá-zottakat, damasztot stb. (menny 240 különböző minőség és 2000 különböző szín a árnyalatban) Minák pósta-fordulóval küldetnek. Svajczba czimzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 1

**HIRDETÉSEK.**

**Dr. Dreiszker József-féle Hidegvíz-gyógyintézet**

K Ö S Z E G E N (Vasmegeye). Ezen intézet a m. kir. ministerium által engedélyezett. Rendszere: *Prinzis és Kneipp*. Egész éven át nyitva áll. Árak teljes ellátás mellett igen mérsékelték. Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve küld az igazgatósbj

**ÉRTESENITÉS.**

Van szerencsém a n. é. közönséget érte-síteni, hogy a Graf Leont. és Tarsa-fele csod-tömegtől avett rófos és divat-áruccikket a Berger-fele házban kicsinyben és pedig **fe-lére leszállított árakon** még c s a k **Julius 31-éig** fogom árúsitani.

Együttl tudatom, hogy **augustus hó elsejénél** kezdve a **M o s z t**-féle vendéglő mellett volt Rítuper fele házban

**rófós- és divatáru-üzletet**

fogok nyitni. Amidőn az igen tisztelt közönséget kérem, a **felére leszállított árón** való eladás tartama alatt üzletemet minél tömegesebben látogatni, az új vállalatra is már most becses pirtfogásért eszedem, biz-tositván, hogy fő-feladatunk tartom, szolid és jó árúknak jutányos aron való kiszolgálása által ezen pártfogást kiérdemelni.

Muraszombat, 1894. júli. 21.

Kiváló tiszteléttel

**Péntek János.**

**Alma-bor!**

\* Sinkovich Dezső kereskedőnél Regedében **50 akó** igen jó minőségű almabor eladó.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A muraszombati kir. járásbírósg mint telek-könyvi hatóság közhírre teszi, hogy Strlecz Mik-ló é. neje szül. Marics Anna végrehajtónak Sz. p. e. Mátvány szül. Kúhá Katalin végrehaj-tott szomszédok elleni 104 ft közhívóvetelés és jár-utaléka iránti végrehajtási ügyében a szombat-alkonyi kir. törvényszék (a Muraszombati kir. já-rásbírósg) tartulitlen lévő Battyánd közég hatá-rában fekvő, a battyándi 15-ik számú tjkben A. II. 1—10. sor 20. házs, és 7 146. 207. 214. hrsz. a foglalt ingatlanokból végrehajtást szen-vedő Szapacs Mátvány sz. Kúhá Katalin B. 7. alatt illető 1/2 részre és pedig a II 1—10. sor 20. házs. a foglalt ingatlanokból 253 ft, a 7. 146. hrsz. ingatlanból 28 ft, a 7. 207. hrsz. ingatlan-ból 98 ft, a 7. 214. hrsz. ingatlanból 8 frban ezennel megállapított kikialtási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1894. évi **Julius hó 25-ik napján** délelőtti 9 órákor Battyánd közégben a községi bíró há-zánál megtartandó nyilvános árverésen a megál-papított kikialtási áron alól is eladotni fognak.

A verési szándékozók tartoznak az ingatlan becsarának 10% át készpénzben vagy az 1881. LX. t. cikk 42. §-ában jelztt árólappal számított és az 1881. évi november hó 1-éu 3333. sz. alatt kigazságyministeri rendlet 8 §-ában ki-jelölt övadékepes értékpapirban a kikialtott ke-zéhez letenni vagy a bánatpénzek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiallított szabályszerű el-ismervényt átszolgáltatni.

Kelt a muraszombati kir. járásbírósg mint tkvi hatóságánál 1894. május 8-án.

MÁLYUSZ, kir. albiró.

**Keresek vas-, fűszer- és ve-tanonzot**

gyeskereskedésemben a ki beszél a magyar, német és vend nyelvet, azonkívül megkivánatik, hogy írás és számadás-ban jártas legyen. Bővebb adatokkal szolgál **Luthár Lajos** vas, fűszer és ve-gyeskereskedése **Sz. Gotthárdon.**

**Máriaczei Gyomorcsépek**

magyszerűen hatnak gyomor bajnára, nélkülözhetetlen és dít-tányos ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorgöngyös-gés, bírója láhas, fejfájás, széküregesség, hasmenés, gyom-régés, felesleges nyálkiválasztás, sárgásug undor és hányás, gyomorgöngyös, stb.

Hatásos gyógyszernek bizonyult feljásánál, a mennyiben ez a gyomorról származott, gyomorbetegségeit ételekkel és italokkal gútták, májbeteg és hómorhóidok.

Emulit hatékony a **Máriaczei gyomorcsépek** évek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit szék meg szék bizonyítvány tanult. Egy kis üveg ára használati utatással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi forrátk: **Török József** gyógyszerháza Budapest, Király utca 12 sz.

A váglyeget is alátart tizenötven tessék megkitalálni! Csak oly csépekkel tessék elfogadni, melyeknek boroklatára zöld szalag van ragasztva a kezelt aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódságtól bi-nyozom”.

A **Máriaczei gyomorcsépek** va-lódságtól bi-nyozom. **C. Brady** indiai kaphatók

**Muraszombatban B ő l c s Béla** gyógyszerháza.

**Sajtók gyümölcs és bor-préselésre**

legújabb, kifüno szerkezettel. Bredeti gyártmányok folytonosan mű-ködő kettős nyomószerekkel és nyomás-szabályozóval.

A legnagyobb munkaképesség 20%-kal nagyobb mint minden egyéb sajtoló.

**Gyümölcs- és szőlő-zuzók**

Szöllő-gereblyezők (Bug ófjóró gépek)

Teljes szüretelő berendezések, állók és szállíthatók

Gyümölcs lé-sajtók, bogyó malmok gyümölcslé készítésére

Aszaló-készületek gyümölcs és vetemény számára.

Legújabb önműködő szabad szöllővessző és növény-permetező „Siphonia.”

E gépeket különlegesség gyanánt gyártják

**MAYFARTH PH. és T<sup>SA</sup>.**

es és kir. kizár. szabadalmazott

gazdasági gépgyárak, vasöntöde és gőzhámor

Bécs, II., Tabortstrasse 76. sz.

Árjegyzékek és elismerő bizonyítványok ingyen. — Képviselek felvételtek.

**Utánasoktól óvakodjunk.**